
－ 90 － 

８ 【人権問題について】 

（（（（１１１１））））過去過去過去過去５５５５年間年間年間年間にににに差別差別差別差別やややや人権侵害人権侵害人権侵害人権侵害をををを受受受受けたけたけたけた経験経験経験経験    

◇『感じる』が１割を超える 

問25 あなたは、過去５年間に差別や人権侵害を受けたと感じたことがありますか。（○は１つ） 

＜図表 25－１＞過去５年間に差別や人権侵害を受けた経験 

 

 

 過去５年間に差別や人権侵害を受けた経験を聞いたところ、「たびたび感じる」（2.5％）と「たまに

感じることがある」（9.1％）を合わせた『感じる』（11.6％）が１割を超えている。一方、「ほとんど

感じることはない」（43.0％）と「まったく感じない」（42.4％）を合わせた『感じない』（85.4％）が

８割台半ばとなっている。（図表 25－１） 

 

【地域別】 

 地域別にみると、『感じる』は“海匝地域”（23.9％）が２割台半ばで他の地域と比べて高くなって

いる。(図表 25－２) 

 

【性・年代別】 

 性・年代別に見ると、『感じる』は男性30代（13.7％）が１割台半ば、女性30代（18.9％）が約２割

で他の年代と比べて高くなっている。（図表25－２） 

 

ｎ

(1,501) （％）2.5 9.1 43.0 42.4 2.9

0% 50% 100%

たびたび感じる

たまに感じることがある

ほとんど感じることはない まったく感じない 無回答
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＜図表 25－２＞過去５年間に差別や人権侵害を受けた経験／地域別、性・年代別 

    
 

 

 

 

 

 

 

 

 

ｎ

全 体 (1,501)

【 地 域 別 】

千 葉 地 域 ( 292)

葛 南 地 域 ( 357)

東 葛 飾 地 域 ( 346)

北 総 地 域 ( 179)

香 取 地 域 ( 29)

海 匝 地 域 ( 46)

山 武 地 域 ( 47)

長 生 地 域 ( 38)

夷 隅 地 域 ( 28)

安 房 地 域 ( 40)

君 津 地 域 ( 89)

【性・年代別】

男性（計） ( 681)

　　20代 ( 57)

　　30代 ( 95)

　　40代 ( 96)

　　50代 ( 122)

　　60～64歳 ( 94)

　　65歳以上 ( 217)

女性（計） ( 777)
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（（（（１１１１－－－－１１１１））））差別差別差別差別やややや人権侵害人権侵害人権侵害人権侵害をををを受受受受けたけたけたけた内容内容内容内容    

◇「相手の態度や発言で傷つけられた」が約６割 

（問25で「１ たびたび感じる」「２ たまに感じることがある」と答えた方に） 

問25－1 それはどのような場合ですか。（○はいくつでも） 

＜図表 25－２－１＞差別や人権侵害を受けた内容 

 

 

 過去５年間に差別や人権侵害を受けた経験で「たびたび感じる」、「たまに感じることがある」と答

えた人（174 人）に、差別や人権侵害を受けた内容を聞いたところ、「相手の態度や発言で傷つけられ

た」（58.0％）が約６割となっており、以下、「あらぬうわさ、悪口で名誉・信用を傷つけられた、侮

辱された」（34.5％）、「人権・信条・性別・社会的身分等を理由に差別された」（24.1％）が続く。 

（図表 25－２－１） 

 

【地域別】 

 地域別にみると、「相手の態度や発言で傷つけられた」は“葛南地域”（45.5％）が４割台半ばで他

の地域と比べて低くなっている。(図表 25－２－２) 

 

【性・年代別】 

 性・年代別に見ると、「相手の態度や発言で傷つけられた」は男性50代（62.5％）が６割を超え、女

性40代（81.0％）が８割を超え他の年代に比べて高くなっている。「あらぬうわさ、悪口で名誉・信用

を傷つけられた、侮辱された」は男性65歳以上（60.0％）が６割、女性60～64歳（41.7％）が４割を

超え他の年代に比べて高くなっている。（図表25－２－２） 

 

（ｎ＝ 174）

相手の態度や発言で傷つけられた

あらぬうわさ、悪口で名誉・信用を傷つ
けられた、侮辱された

人権・信条・性別・社会的身分等を理由
に差別された

役所・警察や医療機関、福祉施設等で不
当な扱いを受けた

本来義務ではないことを無理にやらされ
たり、やりたかったことを妨げられた

プライバシーを侵害された

セクシュアル・ハラスメント（性的いや
がらせ、セクハラ）を受けた

地域において他の住民と違う扱いを受け
た

暴力をふるわれた

その他

無　回　答

58.0

34.5

24.1

18.4

17.8

11.5

9.2

6.3

4.6

8.0

2.9

0 10 20 30 40 50 60（％）
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＜図表 25－２－２＞差別や人権侵害を受けた内容／地域別、性・年代別（上位６項目） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ｎ
( 174)

【 地 域 別  】
千 葉 地 域 ( 34)
葛 南 地 域 ( 44)
東葛飾地域 ( 29)
北 総 地 域 ( 25)
香 取 地 域 ( 4)
海 匝 地 域 ( 11)
山 武 地 域 ( 4)
長 生 地 域 ( 6)
夷 隅 地 域 ( 4)
安 房 地 域 ( 3)
君 津 地 域 ( 8)

【 性・年代別  】
( 65)

20 代 ( 6)
30 代 ( 13)
40 代 ( 11)
50 代 ( 8)
60 ～ 64 歳 ( 7)
65 歳 以 上 ( 20)

( 105)
20 代 ( 12)
30 代 ( 25)
40 代 ( 21)
50 代 ( 14)
60 ～ 64 歳 ( 12)
65 歳 以 上 ( 21)

女 性（計）

全 体

男 性 （ 計 ）

52.9
45.5

60.0
75.0

50.0
83.3

75.0

50.0
53.8
54.5

62.5
28.6

35.0

64.8
50.0

64.0
81.0

71.4
75.0

47.6

46.2

54.5

65.5

100.0
75.0

58.0

0 20 40 60 80 100

□相手の態度や発言で
傷つけられた

□あらぬうわさ、悪口で
　名誉・信用を傷つけら
　れた、侮辱された

□人権・信条・性別・社会的
　身分等を理由に差別された

29.4
25.0

40.0
50.0

50.0
0.0

50.0

33.3
30.8

27.3
25.0

57.1
60.0

31.4
16.7

32.0
23.8

35.7
41.7

38.1

34.5

37.5
66.7

37.9

54.5

41.5

0 20 40 60 80 100

26.5
27.3

40.0
0.0

25.0
16.7

50.0

33.3
46.2
45.5

25.0
0.0

20.0

21.9
25.0

32.0
19.0
21.4

33.3
4.8

24.1

25.0
66.7

6.9

9.1

29.2

0 20 40 60 80 100 (%)(%)(%)

ｎ
( 174)

【 地 域 別  】
千 葉 地 域 ( 34)
葛 南 地 域 ( 44)
東葛飾地域 ( 29)
北 総 地 域 ( 25)
香 取 地 域 ( 4)
海 匝 地 域 ( 11)
山 武 地 域 ( 4)
長 生 地 域 ( 6)
夷 隅 地 域 ( 4)
安 房 地 域 ( 3)
君 津 地 域 ( 8)

【 性・年代別  】
( 65)

20 代 ( 6)
30 代 ( 13)
40 代 ( 11)
50 代 ( 8)
60 ～ 64 歳 ( 7)
65 歳 以 上 ( 20)

( 105)
20 代 ( 12)
30 代 ( 25)
40 代 ( 21)
50 代 ( 14)
60 ～ 64 歳 ( 12)
65 歳 以 上 ( 21)

男 性 （ 計 ）

女 性（計）

全 体

23.5
22.7

16.0
0.0

25.0
16.7

25.0

66.7
15.4

36.4
12.5
14.3

10.0

17.1
16.7
20.0
23.8

14.3
8.3
14.3

21.5

9.1

13.8

33.3
12.5

18.4

0 20 40 60 80 100

□役所・警察や医療機関、
　福祉施設等で不当な扱い
　を受けた

□本来義務ではないことを
 　無理にやらされたり、やり
 　たかったことを妨げられた

□プライバシーを侵害された

23.5
15.9

12.0
0.0

0.0
0.0
0.0

0.0
38.5
36.4
37.5

14.3
10.0

15.2
25.0

32.0
9.5
7.1

16.7
0.0

17.8

25.0
33.3

24.1

18.2

23.1

0 20 40 60 80 100

8.8
13.6

12.0
0.0

25.0
0.0
0.0

0.0
15.4
18.2

25.0
14.3
15.0

9.5
8.3
12.0

4.8
0.0

8.3
19.0

15.4

27.3

10.3

0.0
12.5

11.5

0 20 40 60 80 100 (%)(%)(%)
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（（（（１１１１－－－－２２２２））））差別差別差別差別やややや人権侵害人権侵害人権侵害人権侵害をををを受受受受けたときのけたときのけたときのけたときの対応対応対応対応    

◇「家族や友人、上司などに相談した」が３割台半ば 

（問25－1を答えた方に、引き続きお尋ねします。） 

問25－2 あなたは、そのような時、どのような対応をしましたか。（○はいくつでも） 

＜図表 25－３－１＞差別や人権侵害を受けたときの対応 

 

 

 差別や人権侵害を受けた内容について答えた人（174 人）に差別や人権侵害を受けたときの対応を

聞いたところ、「家族や友人、上司などに相談した」（35.1％）が３割台半ばとなっており、以下、「相

手に抗議した」（21.8％）、「警察に被害届を出したり、相談した」（5.2％）などが続く。一方、「仕方

がないので、自分の胸のうちに収めてしまった」（55.7％）が５割台半ばとなっている。 

（図表 25－３－１） 

 

【地域別】 

 地域別にみると、「相手に抗議した」は“海匝地域”（45.5％）が４割台半ばで他の地域と比べて高

くなっている。(図表 25－３－２) 

 

【性・年代別】 

 性・年代別に見ると、「家族や友人、上司などに相談した」は男性20代（33.3％）が３割台半ば、女

性20代（66.7％）が６割台半ばで他の年代に比べて高くなっている。（図表25－３－２） 

 

（ｎ＝ 174）

家族や友人、上司などに相談した

相手に抗議した

警察に被害届を出したり、相談した

行政機関や人権擁護委員に相談した

民間団体に相談した

弁護士に相談したり、法的手続きに訴えた

マスコミに働きかけたりチラシを作るなどして、人々に訴えた

仕方がないので、自分の胸のうちに収めてしまった

無　回　答

35.1

21.8

5.2

3.4

2.3

1.1

0.6

55.7

8.0

0 10 20 30 40 50 60（％）
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＜図表 25－３－２＞差別や人権侵害を受けたときの対応／地域別、性・年代別（上位６項目） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

    

ｎ
( 174)

【 地 域 別  】
千 葉 地 域 ( 34)
葛 南 地 域 ( 44)
東葛飾地域 ( 29)
北 総 地 域 ( 25)
香 取 地 域 ( 4)
海 匝 地 域 ( 11)
山 武 地 域 ( 4)
長 生 地 域 ( 6)
夷 隅 地 域 ( 4)
安 房 地 域 ( 3)
君 津 地 域 ( 8)

【 性・年代別  】
( 65)

20 代 ( 6)
30 代 ( 13)
40 代 ( 11)
50 代 ( 8)
60 ～ 64 歳 ( 7)
65 歳 以 上 ( 20)

( 105)
20 代 ( 12)
30 代 ( 25)
40 代 ( 21)
50 代 ( 14)
60 ～ 64 歳 ( 12)
65 歳 以 上 ( 21)

女 性（計）

全 体

男 性 （ 計 ）

41.2
29.5

36.0
25.0

50.0
16.7

50.0

33.3
23.1

9.1
25.0
28.6

20.0

44.8
66.7

52.0
57.1

14.3
50.0

28.6

21.5

18.2

41.4

33.3
50.0

35.1

0 20 40 60 80 100

□家族や友人、上司などに
　相談した

□相手に抗議した □警察に被害届を出したり、
　相談した

14.7
22.7

20.0
0.0

25.0
16.7

0.0

16.7
23.1

36.4
12.5

28.6
35.0

18.1
8.3

20.0
14.3

7.1
33.3

23.8

21.8

37.5
0.0

27.6

45.5

27.7

0 20 40 60 80 100

2.9
6.8

4.0
0.0

0.0
16.7

0.0

0.0
7.7

0.0
0.0
0.0

10.0

5.7
8.3

4.0
4.8
7.1

0.0
9.5

5.2

12.5
0.0

0.0

18.2

4.6

0 20 40 60 80 100 (%)(%)(%)

ｎ
( 174)

【 地 域 別  】
千 葉 地 域 ( 34)
葛 南 地 域 ( 44)
東葛飾地域 ( 29)
北 総 地 域 ( 25)
香 取 地 域 ( 4)
海 匝 地 域 ( 11)
山 武 地 域 ( 4)
長 生 地 域 ( 6)
夷 隅 地 域 ( 4)
安 房 地 域 ( 3)
君 津 地 域 ( 8)

【 性・年代別  】
( 65)

20 代 ( 6)
30 代 ( 13)
40 代 ( 11)
50 代 ( 8)
60 ～ 64 歳 ( 7)
65 歳 以 上 ( 20)

( 105)
20 代 ( 12)
30 代 ( 25)
40 代 ( 21)
50 代 ( 14)
60 ～ 64 歳 ( 12)
65 歳 以 上 ( 21)

男 性 （ 計 ）

女 性（計）

全 体

2.9
0.0

0.0
0.0

0.0
16.7

0.0

0.0
0.0
0.0
0.0
0.0

15.0

2.9
0.0

12.0
0.0
0.0
0.0
0.0

4.6

9.1

6.9

33.3
0.0

3.4

0 20 40 60 80 100

□行政機関や人権擁護委員
　に相談した

□民間団体に相談した □仕方がないので、自分の
　胸のうちに収めてしまった

2.9
0.0

4.0
0.0

0.0
0.0

25.0

0.0
0.0
0.0
0.0
0.0
0.0

3.8
0.0

8.0
4.8

0.0
8.3

0.0

2.3

0.0
0.0

3.4

0.0

0.0

0 20 40 60 80 100

55.9
59.1

56.0
50.0

0.0
33.3

50.0

66.7
76.9

72.7
62.5

57.1
50.0

51.4
33.3

56.0
52.4

78.6
50.0

38.1

63.1

45.5

62.1

100.0
62.5

55.7

0 20 40 60 80 100 (%)(%)(%)
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（（（（２２２２））））人権問題人権問題人権問題人権問題のののの解決解決解決解決のためののためののためののための啓発啓発啓発啓発でででで力力力力をををを入入入入れるべきものれるべきものれるべきものれるべきもの    

◇「高齢者の人権」と「障害のある人の人権」がともに４割台半ば 

問26 千葉県ではこれまで、さまざまな人権問題について、その解決のための啓発に取り組んで

います。あなたは、今後、どの問題についていままで以上に啓発すべきと思いますか。 

（○はいくつでも） 

 

＜図表 26－１＞人権問題の解決のための啓発で力を入れるべきもの 

 

 

 人権問題の解決のための啓発で力を入れるべきものを聞いたところ、「高齢者の人権」と「障害のあ

る人の人権」（ともに 46.2％）が４割台半ばとなっており、以下、「女性の人権」（28.4％）、「子ども

の人権」（28.3％）、「犯罪被害者とその家族の人権」（27.2％）などが続く。（図表 26－１） 

 

【地域別】 

 地域別にみると、「高齢者の人権」は“夷隅地域”（64.3％）が６割台半ばで他の地域と比べて高く

なっている。(図表 26－２) 

 

【性・年代別】 

 性・年代別に見ると、「高齢者の人権」は男性60～64歳（57.4％）、男性65歳以上（58.5％）、女性65

歳以上（57.0％）がそれぞれ約６割で他の年代に比べて高くなっている。（図表26－２） 

（ｎ＝1,501）

高齢者の人権

障害のある人の人権

女性の人権

子どもの人権
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性同一性障害のある人の人権

被差別部落出身者の人権

中国残留孤児の人権

刑を終えて出所した人の人権

同性愛者の人権

被拘禁者（被疑者又は被告人・受刑者）の人権

特にない

無　回　答
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＜図表 26－２＞人権問題の解決のための啓発で力を入れるべきもの 

／地域別、性・年代別（上位６項目） 
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（（（（３３３３））））人権人権人権人権がががが尊重尊重尊重尊重されるされるされるされる社会社会社会社会をををを実現実現実現実現するためのするためのするためのするための県県県県のののの取取取取りりりり組組組組みみみみ    

◇「学校等における人権教育を充実させる」が５割台半ば 

問27 あなたは、人権が尊重される社会を実現するため、今後、千葉県においてどのような取

り組みが必要だと思いますか。（○はいくつでも） 

＜図表 27－１＞人権が尊重される社会を実現するための県の取り組み 

 

 

 人権が尊重される社会を実現するための県の取り組みを聞いたところ、「学校等における人権教育

を充実させる」（53.9％）が５割台半ばとなっており、以下、「社会的に弱い立場にある人に対する支

援・救済等を充実させる」（44.9％）、「家庭の教育力を向上させる」（42.6％）、「行政が人権尊重の視

点に立ってさまざまな施策を行う」（30.6％）などが続く。（図表 27－１） 

 

【地域別】 

 地域別にみると、「学校等における人権教育を充実させる」は“夷隅地域”（67.9％）が約７割で他

の地域と比べて高くなっている。(図表 27－２) 

 

【性・年代別】 

 性・年代別に見ると、「学校等における人権教育を充実させる」は男性50代（63.9％）と女性20代

（67.5％）が６割以上で他の年代と比べて高くなっている。「社会的に弱い立場にある人に対する支

援・救済等を充実させる」は男性30代（48.4％）が約５割、女性50代（57.8％）が約６割で他の年代

と比べて高くなっている。（図表27－２） 
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＜図表 27－２＞人権が尊重される社会を実現するための県の取り組み 

／地域別、性・年代別（上位６項目） 
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45.6
56.8
56.3

63.9
48.9
47.9

54.8
67.5

55.3
55.6

52.6
53.1
51.6

53.2

47.8

51.2

60.0
46.1

53.9

0 20 40 60 80

□学校等における
　人権教育を充実させる

□社会的に弱い立場にある
　人に対する支援・救済等
　を充実させる

□家庭の教育力を向上させる

44.2
47.9

40.8
55.2

36.2
57.9

50.0

42.1
48.4

39.6
40.2
44.7

40.1

48.0
45.5
47.7
49.6

57.8
49.0

42.5

44.9

47.2
35.0

45.4

39.1

42.0

0 20 40 60 80

41.1
45.4

38.5
44.8

40.4
34.2

60.7

59.6
50.5

34.4
38.5

45.7
41.0

42.6
44.2

37.9
38.3
42.2
41.8

48.0

42.6

39.3
55.0

44.8

26.1

43.2

0 20 40 60 80 (%)(%)(%)

ｎ
(1,501)

【 地 域 別  】
千 葉 地 域 ( 292)
葛 南 地 域 ( 357)
東葛飾地域 ( 346)
北 総 地 域 ( 179)
香 取 地 域 ( 29)
海 匝 地 域 ( 46)
山 武 地 域 ( 47)
長 生 地 域 ( 38)
夷 隅 地 域 ( 28)
安 房 地 域 ( 40)
君 津 地 域 ( 89)

【 性・年代別  】
( 681)

20 代 ( 57)
30 代 ( 95)
40 代 ( 96)
50 代 ( 122)
60 ～ 64 歳 ( 94)
65 歳 以 上 ( 217)

( 777)
20 代 ( 77)
30 代 ( 132)
40 代 ( 133)
50 代 ( 116)
60 ～ 64 歳 ( 98)
65 歳 以 上 ( 221)

男 性 （ 計 ）

女 性（計）

全 体

27.1
33.3

34.6
13.8

29.8
26.3

39.3

15.8
27.4

21.9
34.4

41.5
41.0

28.7
23.4
23.5

30.1
34.5

22.4
32.6

33.2

26.1

30.9

25.0
36.0

30.6

0 20 40 60 80

□行政が人権尊重の視点に
　立ってさまざまな施策を
　行う

□行政が住民の人権意識を
　高めるための啓発活動を
　推進する

□公務員等人権と関わりの
　深い職業に従事する人の
　人権意識を高める

24.3
30.8

26.3
27.6

29.8
23.7

50.0

19.3
22.1
20.8

27.9
34.0

39.2

27.4
14.3

27.3
21.8

32.8
26.5

33.0

28.4

30.3
40.0

27.2

30.4

29.8

0 20 40 60 80

18.8
26.3

23.5
17.2

19.1
18.4

25.0

15.8
17.9

26.0
22.1

28.7
22.1

22.7
31.2

18.2
18.8

26.7
30.6

19.0

22.5

26.1

21.7

17.5
22.5

22.3

0 20 40 60 80 (%)(%)(%)



－ 100 － 

    

問 「人権問題」やここまでの質問（問25～問27）について、ご意見やご提案があればご

自由にお書きください。 

 

 ご意見やご提案を自由に記述していただいたところ、71 人から回答が寄せられた。一部抜粋してご

意見を記載するものとする。 

 

 

■ 「人権問題」の自由回答（抜粋） 

 

   ○犯罪者の人権ばかり守られている今の世の中が悪い。どこにどんな犯罪者が居るのかわかるこ

とも一般人の権利。（不明・不明・山武地域） 

  ○過剰保護等、逆差別になっている場合があるので、もっと統一的・画一的な運用にすべき。 

（女性・20 代・千葉地域） 

  ○子供の障害は目に見えるものでないため、なかなか理解してもらえず、周囲の誤解を招いてし

まいます…。発達障害など、まだまだみんなが知らない障害を、みんなが知る機会があればお

互いもっと暮らしやすいかなと思います。（女性・30 代・東葛飾地域） 

  ○「人権・人権」とあまりにも気にしすぎ。もっと人としての道徳を学ぶべきと思う。 

（女性・40 代・千葉地域） 

  ○人権問題に対する人々の意識は、ほとんどが偏見が元になっていて変わりにくいと思うので、

行政が積極的に動いて欲しい。（女性・20 代・葛南地域） 

  ○千葉県には外国人が多くおり、経済的基盤がない為に犯罪を犯したり、妊娠時に健診なく周産

期に入ってしまったりしている現状を耳にします。経済支援をすることで生活が安定すれば、

犯罪が減ったり、妊娠・出産が安全に行われるようになるのではないかと思います。 

（女性・20 代・千葉地域） 

  ○社会的弱者と呼ばれる人に、きちんと人権を確保してほしいです。自分から声を出せない人程、

手厚くフォローしてほしい。（女性・40 代・葛南地域） 

  ○障害のある人やその家族の方への対応。皆、同じ人間だよという教育を早いうちから進めるべ

き。国の対応は遅い。県自らが行動してほしい。（男性・30 代・東葛飾地域） 

  ○賃貸住宅入居時の高齢者・外国人への差別を解消すべき。空室を行政が積極的に借り上げ、バ

リアフリー等の処置後、被差別者にサブリースする。空室率向上にも役立つ。 

（男性・60～64 歳・東葛飾地域） 

  ○とても難しい問題だと思うが、「～の人権」と区別すること自体、既にそこから差別がはじまっ

ているのではないでしょうか？このように区別するのではなく、「人」はみんな同じというこ

とも大切なのではないですか？（女性・20 代・葛南地域） 

    


